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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ 
 
Στους ορεινούς όγκους του Kαυκάσου, σκαρφαλωμένες σε δασωμένα φαράγγια και απόκρημνες 

πλαγιές, μια νεοσύστατη δημοκρατία συνεχίζει να διατηρεί στις καινούριες δομές της, παραδόσεις, 

έθιμα και συνήθειες αιώνων. Παζάρια και Kαραβάν Σεράι, Aνάκτορα Σάχηδων κι οχυρωμένες εκκλησίες 

είναι οι καλύτερες αποδείξεις ενδόξων στιγμών του παρελθόντος. Όλα στον Kαύκασο είναι αγέρωχα, 

οι άνθρωποι έχουν μια λεβεντιά και μια ντομπροσύνη, χαρακτηριστικά που συνετέλεσαν στη διαφύλαξη 

της πολιτιστικής ταυτότητας αυτού του πληθυσμού σε πείσμα της εξαιρετικά δύσκολης μοίρας που τους 

επιφύλαξε η ιστορία τους. 

 
 

ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ 
 

 Απευθείας πτήσεις Αθήνα – Ερεβάν – Αθήνα με Aegean Airlines  

 6 μεσημεριανά γεύματα και ένα αποχαιρετιστήριο δείπνο σε τοπικό παραδοσιακό εστιατόριο 

για να γευθούμε τη παραδοσιακή κουζίνα της χώρας που επισκεπτόμαστε 

 Επίσκεψη και ξενάγηση στα ιστορικά μοναστήρια Κορ Βιράπ & Νοραβάνκ  

 Γευσιγνωσία σε οινοποιείο 

 Επίσκεψη στο ιστορικό μουσείο της Αρμενίας στο Ερεβάν και στην εθνική βιβλιοθήκη 

Ματενανταράν, από τις καλύτερες σε όλο τον Καύκασο 

 Επίσκεψη στους καθεδρικούς ναούς Ζβάρνοτς & Εχμιατζιν 

 Εκδρομή με καραβάκι στη λίμνη Σεβάν 

 Εισιτήριο για το εναέριο τελεφερίκ προς το όρος Teghenis 

 Συμμετοχή και ψήσιμο αρμένικου ψωμιού ( λάβας) 

 Έμπειρος Ελληνόφωνος συνοδός – τοπικός ξεναγός, απόλυτα γνώστης της τοπικής κουλτούρας 
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…εσείς το ξέρατε; 
 
 

Μερικά από τα πιο διάσημα σύμβολα της Αρμενίας 
 
Το Αρμενικό Αλφάβητο 
Το αρμενικό αλφάβητο είναι ίσως το πιο πολύτιμο σύμβολο για τους Αρμένιους, κυρίως λόγω της 
ιστορικής του σημασίας και της πρακτικής του χρησιμότητας. Δημιουργήθηκε από τον Μεσρόπ 
Μαστότς το 405, περισσότερο από 1600 χρόνια πριν. Το αρμενικό αλφάβητο ή όπως το αποκαλούν οι 
Αρμένιοι «Aybupen», αρχικά περιείχε 36 γράμματα. Αργότερα προστέθηκαν το «Ο» και το «Φ» 
αυξάνοντας τον αριθμό των γραμμάτων σε 38. Σήμερα, κυρίως στην Αρμενία και όχι τόσο στην 
διασπορά, έχει προστεθεί ακόμα ένα γράμμα το «ιεβ» που σημαίνει «και». 
Για τους Αρμένιους η γλώσσα και κατ’ επέκταση το αρμενικό αλφάβητο αποτέλεσαν τον ακρογωνιαίο 
λίθο στην προσπάθεια διατήρησης της αρμενικής εθνικής ταυτότητας στους δύσκολους καιρούς μετά 
την Γενοκτονία των Αρμενίων το 1915 από την Τουρκία. 
Δεν είναι τυχαίο πως οι πρόγονοί μας, σε όποια χώρα κι αν τους οδήγησε η προσφυγιά, όσο δύσκολες 
κι αν ήταν οι οικονομικές συνθήκες για τον καθένα, πρώτο τους μέλημα ήταν να συσπειρωθούν σε 
κοινότητες και να χτίσουν σχολεία, για μπορέσουν οι απόγονοί τους να μάθουν την αρμενική γλώσσα 
κι έτσι να μην ξεχάσουν ποτέ τις ρίζες τους. Το αρμενικό αλφάβητο ήταν το πρώτο «εργαλείο» στα 
χέρια των Γενοκτονημένων Αρμενίων για να ξαναχτίσουν την πατρίδα τους και να ξεκινήσουν τον 
αγώνα για την δικαίωση του αρμενικού λαού. Επίσης, το αρμενικό αλφάβητο αντικατοπτρίζει το 
σύστημα αξιών του αρμενικού λαού. Αυτές οι αξίες είναι εμφανείς από μία φράση. Η φράση αυτή 
μεταφράστηκε από την Κλείδα του Σολομώντα και έγινε η πρώτη πρόταση που γράφτηκε με τα 
γράμματα του αρμενικού αλφαβήτου από τον Μεσρόπ Μαστότς: 

«Ճանաչել զիմաստութիւն եւ զխրատ, իմանալ զբանս հանճարոյ:» 
Που σημαίνει: 

«Γνωρίζοντας την σοφία και την διδασκαλία, αντιλαμβανόμαστε τα λόγια της κατανόησης.» 
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Το Αρμενικό Σύμβολο της Αιωνιότητας 
Το σύμβολο της αιωνιότητας ή αλλιώς 
Αρεβαχάτς (Σταυρός του Ηλίου) είναι το 
διασημότερο από τα αρμενικά σύμβολα. 
Το Αρεβαχάτς συμβολίζει την ιδέα της 
παντοτινής ζωής και η σημασία του 
συμβόλου δεν έχει αλλάξει με το πέρας 
του χρόνου. Από τον 5ο αιώνα το 
σύμβολο αυτό συναντάται σε στήλες 
ναών και πάνω στις γνωστές 
σταυρόπετρες (Χατσκάρ). Το σύμβολο 
συναντάται επίσης στα τείχη της πόλης 
Ανί – παλιάς πρωτεύουσας της 
Αρμενίας – που βρίσκεται στα 
τουρκοκρατούμενα εδάφη της Ιστορικής 
Αρμενίας. Η πόλη της Ανί είναι γνωστή 
και ως η πόλη με τις χίλιες και μία 
εκκλησίες, οι οποίες βεβηλώθηκαν από 
τις τουρκικές αρχές σε ένα από τα 
γνωστότερα παραδείγματα πολιτιστικής 
γενοκτονίας. Όσοι είναι παρατηρητικοί 
θα έχουν προσέξει πως το σύμβολο της 
αιωνιότητας είναι χαραγμένο και στην 
εστία του πασίγνωστου μνημείου της 
Αρμενικής Γενοκτονίας στο Γιερεβάν, 
Τζιτζερναγκαπέρτ. 
 
 
 
Το Ρόδι 
Δεν θέλουμε να υποτιμήσουμε την νοστιμιά του ροδιού, όμως ο λόγος που αυτό το εξωτικό φρούτο 
έγινε σύμβολο των Αρμενίων είναι πολύ βαθύτερος. 
Αρχικά, σύμφωνα με την αρμενική μυθολογία, το ρόδι συμβολίζει την ευτυχία, την τύχη, τον γάμο και 
την επιτυχία. Το ρόδι αποτελεί το πιο χρησιμοποιημένο διακοσμητικό στοιχείο στα αρχαία αρμενικά 
χειρόγραφα βιβλία. 

Οι Αρμένιοι το αποκαλούν το φρούτο της ζωής 
και οι πιο προληπτικοί πιστεύουν ότι ένα 

ώριμο ρόδι περιέχει 365 σπόρους – έναν 
για κάθε μέρα του χρόνου. 
Το ρόδι έχει γίνει έμπνευση για πολλούς 
Αρμένιους καλλιτέχνες, όπως για τον 
γνωστό Αρμένιο σκηνοθέτη Αντρέι 
Παρατζάνοβ ο οποίος ονόμασε την 
διασημότερη ταινία του «Το χρώμα του 
ρόδου». 
Στην Ελλάδα, το ρόδι αποτελεί το 
λογότυπο της Ένωσης Αρμενίων Εφήβων, 
ως ευχή προς τους Αρμένιους εφήβους για 
ένα μέλλον γεμάτο επιτυχίες και ευημερία. 
 
 

Πηγή: https://ayf.gr 
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ 
ΑΡΜΕΝΙΑΣ 

 
 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 

 
Ημέρα 1η: Αθήνα/ Θεσσαλονίκη – Ερεβάν 
Απευθείας πτήση για την πρωτεύουσα της Αρμενίας, το Ερεβάν. Άφιξη τα ξημερώματα και απευθείας 
τακτοποίηση στο ξενοδοχείο.  
 
Ημέρα 2η: Ερεβάν ( Εχμιατζιν Ζβαρνοτς Μουσείο Αρμενίας ) 
Το «Βατικανό» των Αρμενίων και η πρώτη αρμενική χριστιανική εκκλησία 
 
Σήμερα θα επισκεφθούμε τον Καθεδρικό Ναό του Etchmiadzin του 4ου  αιώνα, όπου βρίσκεται η έδρα 
του «Καθολικού» δηλαδή του Πατριάρχη  όλων των Αρμενίων. Θα δούμε την Αψίδα του Τυριδάτη (7ου 
αιώνα) και θα παρακολουθήσουμε την Κυριακάτικη Λειτουργία στον καθεδρικό ναό του Etchmiadzin 
με τους υπέροχους γρηγοριανούς ύμνους. Κατόπιν θα επισκεφτούμε τις εκκλησίες της Αγίας Hripsime 
και Αγίας Gayane, επίσης του 7ου αιώνα. Στάση στα ερείπια του καθεδρικού ναού Zvartnots (7ου  
αιώνα) με θεά το ορός Αραράτ. Ακολουθεί  μεσημεριανό γεύμα σε ένα αρμενικό σπίτι. Εκεί θα 
γνωρίσετε την αρμενική φιλοξενία, και θα παρακολουθήσετε ζωντανά πως φτιάχνονται  παραδοσιακά 
εδέσματα με τοπικά προϊόντα.  Μετά το γεύμα  θα  επισκεφτούμε  το Ιστορικό Μουσείο της Αρμενίας, 
το οποίο περιλαμβάνει ιστορικά εκθέματα και θησαυρούς των τελευταίων 3000 χιλιάδων χρόνων. Η 
μέρα μας θα τελειώσει  με μια βόλτα στο παζάρι του Vernissage. Μια γραφική αρμενική αγορά με 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Πλαισιώνεται από έργα τέχνης και εντυπωσιακές χειροτεχνίες. Εδώ εκθέτουν τα 
έργα τους πολλοί καλλιτέχνες. Υπάρχουν πίνακες ζωγραφικής, έργα λαξευμένα στην πέτρα, ξύλινοι 
σταυροί, χειροποίητες υφασμάτινες κούκλες, κεραμικά αντικείμενα, έκθεση ασημένιων και χρυσών 
κοσμημάτων, αρμενικών χαλιών, κεντημάτων, βιβλίων κτλ. Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας. 
 
 

 
 
Ημέρα 3η: Ερεβάν ( Garni – Tο Φαράγγι του Garni – Gheghard) 
Στα ίχνη της ελληνιστικής εποχής της Αρμενίας- Garni, το  Μοναστήρι-Βράχος της Αγίας 
Λόγχης-Ghegardavank  
 
Μετά το πρωινό, αναχώρηση για την περιοχή Kotayk όπου θα  ανακαλύψουμε ένα από τα θαύματα 
της ελληνιστικής εποχής, την ακρόπολη φρούριο με τον ναό του Garni που οικοδομήθηκε το 77 μ.Χ. 
Μετά την επίσκεψη στο ναό του  Garni θα πάμε μια ωραία βόλτα (40 λεπτών) στο ομώνυμο φαράγγι. 
Είναι ένα μέρος ιδιαίτερα γνωστό για τους σχηματισμούς που δημιουργούν στα βράχια οι  στήλες από 
βασάλτη. Η εικόνα που σου δημιουργούν ονομάζεται «Συμφωνία των λίθων». Κατόπιν θα 



 

5                   ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ ΑΡΜΕΝΙΑΣ - 8 ημ. 

επισκεφθούμε το Ghegardavank, το μοναδικό λαξευμένο σε βράχο μοναστήρι στην Αρμενία. 
Χρονολογείται  τον 13ο  αιώνα. Το όνομα του προέρχεται από το πολύτιμο αντικείμενο που 
φυλασσόταν εκεί για πολλούς αιώνες. Πρόκειται για το δόρυ με το οποίο ο Ρωμαίος Λογγίνος (κατόπιν 
Άγιος της Εκκλησίας) τρύπησε τα πλευρά του Εσταυρωμένου  Ιησού Χριστού. Σήμερα το αρχαίο δόρυ 
φυλάσσεται  στο μουσείο του  Etchmiadzin. Γεύμα στο χωριό Garni. Εκεί θα δείτε την τελετουργία του 
«λαβάς» και θα συμμετάσχετε στην Παρασκευή του. Πρόκειται για το πιο δημοφιλές ψωμί της Αρμενίας. 
Διανυκτέρευση στο ξενοδοχείο στο Ερεβάν. 
 
Ημέρα 4η: Ερεβάν ( Hovhannavank - Sagmossavank - Πάρκο του αρμενικού αλφάβητου- 
μεσαιωνικό φρούριο Amberd) 
Ταξίδι στην πλαγιά του όρους Aragats, του ψηλότερου βουνού της Αρμενίας και της 
Υπερκαυκασίας, αρμενική γαστρονομία και κουλτούρα 
 
Μια μοναδική μέρα σήμερα! Μετά το πρωινό αναχωρούμε για να ανακαλύψουμε τα μεσαιωνικά κάστρα 
της Αρμενίας. Θα κατευθυνθούμε προς στο φαράγγι Khassakh όπου επισκεφθούμε δυο μοναστήρια 
του 13ου αιώνα Hovhannavank και Sagmossavank. Κατόπιν κατευθυνθούμε προς το ορος Aragats. 
Έχει τέσσερις κορυφές κοντά  στα 4000μ.! Αρχικά θα επισκεφθούμε το Πάρκο των Γραμμάτων του 
Αρμενικού αλφαβήτου. Πρόκειται για μια ακολουθία μικρών βράχων πάνω στους οποίους  
απεικονίζονται  καλλιτεχνικά τα γράμματα της αρμενικής αλφαβήτου. Στη συνέχεια θα ανεβούμε το 
βουνό για να συναντήσουμε το μεσαιωνικό φρούριο Amberd του 7ου -13ου  αιώνα, χτισμένο στη 
συμβολή των ποταμών Arkashen και Amberd. Γεύμα καθ' οδόν σε εστιατόριο της περιοχής . 
Διανυκτέρευση στο ξενοδοχείο στο Ερεβάν. 
 

 
 
Ημέρα 5η: Ερεβάν (Κορ Βιραπ – Nοραβάνκ – σπήλαιο πτηνών – Σελίμ – Nοραντουζ – 
Τσαχατζόρ / Ντιλιτζάν) 
Η τέχνη των «χατσκάρ», πέτρινοι σταυροί στην όχθη της λίμνης Σεβάν, Όρος Αραράτ, όπου 
προσάραξε η Κιβωτός του Νώε 
 
Μετά το πρωινό, αναχώρηση προς  την νότια Αρμενία. Σήμερα θα επισκεφτούμε διαδοχικά το 
μοναστήρι του KhorVirap, το μοναστήρι του Noravank, το καραβανσεράι του Selim, που βρίσκεται στο 
δρόμο του μεταξιού, και το μεσαιωνικό νεκροταφείο του Noraduz στην λίμνη Σεβάν. Πρώτος μας 
προορισμός το μοναστήρι του Khor Virap. Ενόσω διασχίζουμε το οροπέδιο του Αραράτ για να 
φτάσουμε στο μοναστήρι, η εικόνα του χιονισμένου όρους Αραράτ, γνωστό από τον Κατακλυσμό και 
την κιβωτό του Νώε, θα σας αφήσει άναυδους. Η ομορφιά και η δύναμη του τοπίου  καθηλωτική. Η 
προβολή του μοναστηριακού  συμπλέγματος του Khor Virap πάνω στο βιβλικό όρος δεν αφήνει 
κανέναν επισκέπτη ασυγκίνητο. Θα συνεχίσουμε το ταξίδι μας προς το Noravank (13ος -14ος  αιώνας). 
Ένα μοναστήρι μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO, εμπνευσμένο από τον διάσημο 
αρχιτέκτονα και μοναχό της εποχής Momik, διακοσμημένο με υπέροχα ανάγλυφα. Το μοναστήρι 
βρίσκεται ριζωμένο  στο φαράγγι Noravank, πάνω σε ένα εντυπωσιακό πυρόξανθο βράχο. Πριν από 



 
 

 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ ΑΡΜΕΝΙΑΣ - 8 ημ.                     6 

το μεσημεριανό γεύμα, θα επισκεφτούμε το οινοποιείο Hin Areni, εκεί θα δοκιμάσουμε τα κρασιά του. 
Στην συνέχεια θα ανεβούμε το Σπήλαιο των Πτηνών μέσα στο οποίο  ανακαλύφθηκε το παλαιότερο 
παπούτσι και το αρχαιότερο κελάρι στον κόσμο (6000 π.Χ.). Γεύμα κοντά στο μοναστήρι Noravank. 
Μετά το γεύμα θα κατευθυνθούμε προς την  μεγαλύτερη λίμνη της Αρμενίας, τη Σεβάν. Πριν φτάσουμε 
εκεί θα ανεβούμε στα 2410 μ., στο πιο ψηλό πέρασμα της Αρμενίας, και συγκεκριμένα  στο πέρασμα 
Σελίμ. Εκεί βρίσκεται το Καραβανσεράι του Σελίμ, που χτίστηκε το 1332.  Ένα  από τα καραβανσεράι  
που βρίσκεται  πάνω στον ιστορικό  Δρόμου του Μεταξιού, και περιγράφεται  στα απομνημονεύματα 
του Μάρκο Πόλο. Μετά το καραβανσεράι θα επισκεφτούμε  το χωριό Noraduz, και συγκεκριμένα το 
παλιό κοιμητήριο, για να δούμε τα πιο  χαρακτηριστικά Χατσκάρ της Αρμενίας. «Χατσκάρ» στα ελληνικά 
σημαίνει  «πέτρινος σταυρός». Από το  «χάτς» (σταυρός) και το «κάρ» (πέτρα). Περισσότερα από χίλια 
τον αριθμό . Διανυκτέρευση σε ξενοδοχείο στο Τσαχατζόρ ή στο Ντιλιτζάν. 
 
 

 
 
Ημέρα 6η: Τσαχατζόρ – λίμνη Σεβάν – μοναστήρι Χαγκαρτσιν – Ντιλιτζάν - Ερεβάν   
Αρμενικά μεσαιωνικά μοναστήρια 
 
Μετά το πρωινό θα επισκεφθούμε ένα μοναστήρι του 13ου αιώνα Ketcharis και το χιονοδρομικό κέντρο 
Τσαχατζορ. Αν το επιθυμείτε, θα ανεβούμε το  βουνό Teghenis με τους αναβατήρες των σκιέρ  απ’όπου 
και ανοίγεται ένα όμορφο πανόραμα σε όλη την περιοχή. Αμέσως μετά ξεκινάμε την ανακάλυψη της 
λίμνης Σεβάν, το αποκαλούμενο και «Μαργαριτάρι της Αρμενίας». Είναι ο σημαντικότερος υδάτινος 
πόρος της χώρας και βρίσκεται σε υψόμετρο 1900μ. πάνω από την επιφάνεια της θάλασσας. 
Θεωρείται μια από τις υψηλότερες λίμνες γλυκού νερού στον κόσμο και καλύπτει μια  έκταση 1416 
km2. Εκεί θα επισκεφθούμε τη χερσόνησο του Σεβάν στην κορυφή της οποίας ξεπροβάλουν δύο 
μεσαιωνικές εκκλησίες: Η εκκλησία των Αγίων Αποστόλων και η εκκλησία της Παναγίας που χτίστηκαν 
το 874 από την πριγκίπισσα Μαριάμ της οικογένειας Bagradit. Από αυτό το σημείο η θέα προς την 
λίμνη είναι μοναδική. Θα συνεχίσουμε το ταξίδι μας προς την πόλη Ντιλιτζαν  για να επισκεφτούμε την 
οδό Sharabeyan, την περιοχή των τεχνιτών της πόλης. Η περιοχή του Diligian είναι πλούσια σε φυσική 
βλάστηση, σε αντίθεση με την Λίμνη Σεβάν. Υπάρχουν τριγύρω  διάφορα μοναστήρια, χτισμένα μεταξύ 
του 10ου και του 13ου αιώνα. Εμείς θα επισκεφτούμε το μοναστήρι του Haghartsin, κρυμμένο σε μια 
μαγευτική κοιλάδα καλυμμένη με πυκνά δάση. Γεύμα σε εστιατόριο της λίμνης Σεβάν όπου θα 
δοκιμάσουμε ψάρια της λίμνης. Στην συνέχεια  θα αποβιβαστούμε σε ένα πλοιάριο για να κάνουμε 
έναν όμορφο γύρο στα λαμπερά νερά της λίμνης Σεβάν!  Επιστροφή και διανυκτέρευση στο Ερεβάν. 
Το ελεύθερο βράδυ προτείνουμε να δείτε τα Μουσικά Σιντριβάνια και να θαυμάσετε τις υδάτινες 
χορογραφίες τους στον ρυθμό της μουσικής, αλλά και να περπατήσετε στους πανέμορφους δρόμους 
της πόλης, να καθίσετε στα καφέ μπαρ ή να δείτε κάποια βραδινή παράσταση.  
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Ημέρα 7η: Ερεβάν ( ξενάγηση – Ματενανταράν μουσείο χειρογράφων) 
Μια σύγχρονη μητρόπολη με αρχαία ιστορία 
 
Μετά το πρωινό ξεκινάμε την εξερεύνηση  της πανέμορφης πρωτεύουσα της χώρας, το Ερεβάν. 
Στη διάρκεια της ξενάγησης θα δούμε τα κύρια αξιοθέατα της πόλης: Πλατεία Δημοκρατίας, το Θέατρο 
της  Όπερας Μπαλέτου, την Βόρεια Λεωφόρο, τους «Καταρράκτες» Cascade, το άγαλμα της  Μητέρα 
Αρμενία, το Μνημείο της Αρμενικής Γενοκτονίας του 1915 (Tsitsernakaberd), την  Λεωφόρο 
Baghramyan με αξιόλογα κτίρια και κατασκευές (συμπεριλαμβανομένου του Κοινοβουλίου και την 
κατοικία του Προέδρου της Δημοκρατίας της Αρμενίας) την οδό Abovyan - πολιτιστικό κέντρο, με τα 
αξιόλογα κτίρια της «Belle Epoque». Μετά το μεσημεριανό γεύμα  επίσκεψη στο Ματενανταράν -το 
Μουσείο αρχαίων χειρογράφων. Το βράδυ θα απολαύσουμε ένα αποχαιρετιστήριο δείπνο σε 
παραδοσιακό αρμενικό εστιατόριο στο Ερεβάν συνοδεία αρμένικης μουσικής και κρασιού. 
 

 
Ημέρα 8η: Ερεβάν – Αθήνα/ Θεσσαλονίκη 
Τα ξημερώματα μεταφορά στο αεροδρόμιο για τη πτήση της επιστροφής μας στην Ελλάδα. 
 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η ροή του προγράμματος ενδέχεται να διαφοροποιηθεί χωρίς να παραλείπεται κάτι. 
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ΠΤΗΣΕΙΣ 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΤΙΜΕΣ 

 
 

 

Το  COSMORAMA σας προσφέρει: 

 
 Αεροπορικά εισιτήρια (οικονομική θέση): Πτήσεις Aegean Airlines 

 6 μεσημεριανά γεύματα και ένα αποχαιρετιστήριο δείπνο σε τοπικό παραδοσιακό 

εστιατόριο για να γευθούμε τη παραδοσιακή κουζίνα της χώρας που επισκεπτόμαστε 

 Επίσκεψη και ξενάγηση στα ιστορικά μοναστήρια Κορ Βιράπ & Νοραβάνκ  

 Γευσιγνωσία σε οινοποιείο 

 Επίσκεψη στο ιστορικό μουσείο της Αρμενίας στο Ερεβάν και στην εθνική βιβλιοθήκη 

Ματενανταράν, από τις καλύτερες σε όλο τον Καύκασο 

 Επίσκεψη στους καθεδρικούς ναούς Ζβάρνοτς & Εχμιατζιν 

 Εκδρομή με καραβάκι στη λίμνη Σεβάν 

 Εισιτήριο για το εναέριο τελεφερίκ προς το όρος Teghenis 

 Συμμετοχή και ψήσιμο αρμένικου ψωμιού ( λάβας) 

 Έμπειρος Ελληνόφωνος συνοδός – τοπικός ξεναγός, απόλυτα γνώστης της 

τοπικής κουλτούρας 

 Εισόδους κατά την διάρκεια των ξεναγήσεων 

 Ασφάλεια αστικής ευθύνης / Φ.Π.Α. 

 Ταξιδιωτικό φάκελο με χρήσιμες πληροφορίες 

ΔΙΑΔΡΟΜΗ 
ΩΡΑ 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ 

ΩΡΑ 

ΑΦΙΞΗΣ 

Αθήνα – Ερεβάν 23.50 03.20 

Ερεβάν - Αθήνα 04.30 06.25 

Ταξίδι Διατροφή Διαμ/νή Αναχ/ση 2κλινο 1κλινο 
Φόροι 

Είσοδοι 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟ 
ΠΑΝΟΡΑΜΑ 
ΑΡΜΕΝΙΑΣ 

 
8 ημέρες 

HΒ 
Ημιδ/φή 

4* 

8, 15, 22/7 
5 & 12/8 

1.130 

+350 +450 
26/8 

9 & 16/9 
8 & 22/10 

990 
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ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 

 
 

× Φιλοδωρήματα και ό,τι δεν αναφέρεται ρητά στα προσφερόμενα ή αναγράφεται ως 

προαιρετικό/προτεινόμενο 

 
 

ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ 
 
 

 Απαραίτητο το διαβατήριό σας με τουλάχιστον 6μηνη ισχύ από την ημέρα εξόδου από τη χώρα. 
 
 
 

ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ 
 
 
Να έχετε διαβάσει προσεκτικά το πρόγραμμα του ταξιδιού, να έχετε ενημερωθεί για τους γενικούς 
όρους τους οποίους θα βρείτε στο site μας www.cosmorama-travel.gr καθώς και στα έντυπά μας και 
να έχετε υπογράψει την Σύμβαση Συμμετοχής. 
 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

   
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ IBAN 

ALPHA BANK 101-00-2320-009478 GR42 0140 1010 1010 0232 0009 478 

NATIONAL BANK 080/471703-14 GR61 0110 0800 0000 0804 7170 314 

EUROBANK 0026.0012.32.0200537077 GR08 0260 0120 0003 2020 0537 077 

PIRAEUS BANK 5029-057435-719 GR28 0172 0290 0050 2905 7435 719 
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 Κάνε τη σωστή επιλογή. Διάλεξε COSMORAMA… 
 …γιατί για μας το ταξίδι είναι η τέχνη της μετουσίωσης του ονείρου σε πραγματικότητα!   
 

Δέκα λόγοι θα σας πείσουν: 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΕΣ ΤΙΜΕΣ 

Σεβόμενοι απολύτως τον ταξιδιώτη, ανακοινώνουμε γραπτώς και με σαφήνεια την τιμή του 

ταξιδιού. Σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία δημοσιεύουμε το κόστος για 

επιπλέον έξοδα για βίζες και φόρους αεροδρομίων πληρωτέα στην Ελλάδα. Τα ταξίδια μας δεν 

έχουν κρυφές χρεώσεις. Ο ταξιδιώτης ενημερώνεται από την αρχή για την τελική αξία του 

ταξιδιού του. Η σωστή ενημέρωση είναι για εμάς δείγμα σοβαρότητας και σεβασμού προς τον 

πελάτη. 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Τα αναλυτικά μας προγράμματα είναι πλήρη και λεπτομερή. Όσοι ταξιδεύουν μαζί μας γνωρίζουν πολύ 

καλά ότι τιμούμε την επιλογή των ταξιδιωτών, προσφέροντας τα πληρέστερα και πιο καλο-σχεδιασμένα 

ταξίδια. Οι ξεναγήσεις μας είναι μελετημένες, οι τοπικοί ξεναγοί άρτια καταρτισμένοι και οι υπηρεσίες 

των τοπικών μας αντιπροσώπων υψηλότατων απαιτήσεων. 

 

 ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΞΙΑ 

Σχεδιάζοντας τα ταξίδια, βασική μας αρχή είναι να φτιάξουμε το καλύτερο πρόγραμμα στη σωστή τιμή. 

Σεβόμαστε τα χρήματά σας και θέλουμε να απολαύσετε το ταξίδι μέχρι και το τελευταίο σεντς. Τα 

ταξίδια μας αξίζουν τα λεφτά τους. 

 

 ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΣΕ ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ 

Επιπλέον των άλλων οικονομικών προνομίων όπως εκπτωτικό κουπόνι, δωρεάν ξεναγήσεις στα 

Μουσεία της Ελλάδος, το COSMORAMA σας προσφέρει τη δυνατότητα εξόφλησης του ταξιδιού σας 

μέχρι και σε 12 ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ με την πιστωτική σας κάρτα. Ρωτήστε τους συμβούλους ταξιδιών 

μας. 

 

 ΒΑΘΙΑ ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ 

Η ομάδας μας, με πάνω από 30 χρόνια εμπειρία στο ταξίδι, είναι σίγουρα η πιο έμπειρη και η πιο 

πολυταξιδεμένη ομάδα όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. Ναι, έχουμε ταξιδέψει 

προσωπικά σε ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ που προτείνουμε ταξίδια. Αυτή η εμπειρία είναι που κάνει τα ταξίδια 

μας ξεχωριστά και δίνει τη σιγουριά στους ταξιδιώτες ότι αγοράζουν το ΚΑΛΥΤΕΡΟ. 

 

 ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ 

Κάθε χρόνο υλοποιούμε ταξίδια που γίνονται αντικείμενο θαυμασμού ακόμα και από συναδέλφους 

μεγάλων ταξιδιωτικών οργανισμών στο εξωτερικό. Δεν είναι τυχαίο που το 2013 το COSMORAMA 
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διακρίθηκε ως το καλύτερο Ταξιδιωτικό Γραφείο στην Ελλάδα στον τομέα των “Cultural Tours” από τον 

ASTA (American Society of Travel Agents). 

 

 ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΚΑΙ ΜΕΡΑΚΙ 

Για μας το ταξίδι είναι μέρος της ζωής μας. Στο κάθε μας ταξίδι αφιερώνουμε πολύ χρόνο, προσωπική 

φροντίδα και μεράκι για να μπορέσουμε να ικανοποιήσουμε όλες σας τις προσδοκίες. Και φυσικά όλα 

τα στελέχη μας συνοδεύουν ταξίδια στο εξωτερικό. Το να ταξιδεύουμε μαζί σας είναι τιμή μας. Εκεί 

λοιπόν μας βρίσκετε πάντα δίπλα σας. 

 

 ΔΩΡΑ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΜΙΑ 

Σε συνεργασία με το μεγαλύτερο ταξιδιωτικό βιβλιοπωλείο της Ελλάδας, σας προσφέρουμε εκπτώσεις 

και δωρεάν βιβλία. Επιπλέον το COSMORAMA προσφέρει στους ταξιδιώτες του εντελώς ΔΩΡΕΑΝ 

ξεναγήσεις στα Μουσεία της Ελλάδας από Διπλωματούχο Ξεναγό. 

 

 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΤΗΡΟΥΜΕ ΟΛΑ ΟΣΑ ΣΑΣ ΥΠΟΣΧΟΜΑΣΤΕ 

Συμμετέχοντας σε ένα ταξίδι COSMORAMA έχετε τη σιγουριά που σας παρέχει μια Μεγάλη, Σοβαρή, 

Ποιοτική και Φερέγγυα Ταξιδιωτική εταιρία με πολυετή εμπειρία στον ταξιδιωτικό χώρο. 

 

 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ ΓΙΑ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ 

Δίνουμε πληροφοριακό υλικό με χρήσιμα ιστορικά και πολιτιστικά στοιχεία για κάθε χώρα, ανεξάρτητα 

από τη διάρκεια του ταξιδιού. 

 


